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čtvrtek 1.12. v 18h: Vyprávět svým dětem: Synagogální opona Reizl Plohn a židovská paměť v 17. stol. v Praze. Pokud ve 21. stol. mluvíme o „paměti“ židovské Prahy, obvykle tím vyjadřujeme touhu překlenout průrvu Šoa a vzpomínat, jaký byl pražský židovský život před svou téměř úplnou anihilací. Přesto se již stovky let před touto událostí snažili pražští, raně moderní Židé formovat vizi své vlastní minulosti, uchovávat vzpomínky svých milovaných a vzpomínky na události, které utvářely život jejich komunity i jich samotných. Dělo se tak prostřednictvím náhrobků, písní, místních liturgických zvyků nebo synagogálních rituálních předmětů, jakým je třeba opona Reizl Plohn ze sbírek Židovského muzea v Praze. Unikátní přednáška Rachel Greenblatt, profesorky na Harwardově univerzitě, která se systematicky zabývá židovskou pamětí v Praze. Přednáška bude pouze v anglickém jazyce.
úterý 6.12. v 18h: Mišmaš VE DVOU. Co je vlastně piáno - jen větší akordeon! Klezmeři hráli na dvorech, v hospodě, na ulici a častým doprovodem těchto potulných zpěváků byl právě akordeon. Koncert Hany Frejkové, herečky, zpěvačky a autorky reflexivní knihy "Divný kořeny" (Torst 2007), která Vás tentokrát zve na "Mišmaš VE DVOU" -  směsici jidiš písní a povídání. Doprovázet ji bude akordeonista Slávek Brabec, který je členem Pražského akordeonového, klávesového orchestru Praco, kvarteta Zeffiro a vystupuje také v pražských divadlech Minor a ABC.









                           Vstupné 60 Kč

pondělí 12.12. v 18h: Diskuze s americkým historikem Benjaminem Frommerem o české historiografii a holocaustu. Prof. Frommer je autorem významné studie o retribučním soudnictví v Československu (česky pod názvem „Národní očista“ v nakladatelství Academia), v současnosti se zabývá holocaustem v protektorátu, včetně podílu českých úřadů na pronásledování Židů. Pro velký zájem a omezenou kapacitu sálu je třeba se na tuto diskuzi registrovat na emailové adrese „magdalena.sedlicka@jewishmuseum.cz“. Diskuze bude probíhat pouze v anglickém jazyce.
středa 14.12. v 18h: Literatura midrašů vztahující se k svátku Chanuka. Přednáška vrchního zemského a pražského rabína Karola Efraima Sidona na téma klasický výklad Tóry (Pěti knih Mojžíšových) v homiletické literatuře a v Talmudu.





           
           


čtvrtek 15.12. v 18h: Výřečné památníky. V českých zemích se zachovalo přibližně 350 židovských hřbitovů, které dohromady tvoří významný pramen k dějinám židů na tomto území. Náhrobky k nám hovoří nejen nápisy, mnohé lze vyčíst také interpretací jejich stylistických prvků. Ikonografií židovských hřbitovů v Čechách a na Moravě se v rámci projektu Národního památkového ústavu zabývá Iva Steinová. Výsledky své práce předkládá v právě vyšlé monografii Maceva. Židovský náhrobek a symbolika jeho výzdoby ve světle tradice. Na řadě příkladů představí autorka hlavni poznatky svého dlouholetého výzkumu a v rozhovoru s Petrem Brodem vysvětlí, jak lépe porozumět 
výtvarným metaforám židovské kultury. 
  

pondělí 19.12. v 18h: Šoa v české literatuře a v kulturní paměti. Knihu se stejnojmenným názvem představí její autoři z Ústavu české literatury Filozofické fakulty UK, Jiří Holý, Petr Málek, Michael Špirit a Filip Tomáš. Poprvé v ní systematicky zpracovávají toto dlouho opomíjené téma. Šoa zanechalo v české poválečné kultuře, zejména v literatuře a ve filmu, výraznou stopu. Hned po válce se objevilo několik výrazných svědectví o osudech Židů. Komunistický režim po roce 1948, skrytě a někdy i zjevně antisemitský, však tyto hlasy umlčoval. Vlna zájmu o šoa se tak objevila až v šedesátých letech. Po období restaurace komunistického režimu dochází k oživení zájmu v roce 1989. Vycházejí starší, potlačovaná dokumentární svědectví, s tématem se vyrovnává i generace dětí a vnuků. Publikace bude k dispozici za zvýhodněnou cenu.                                  

	Nedělní program pro děti a jejich rodiče
11.12. ve 14h: Lvíček Arje slaví Chanuku

Už víte, kolik svíček je na chanukovém svícnu a co je drejdl? Přijďte se dozvědět, co ještě nevíte o „Svátku světel“, ochutnat tradiční koblihy a zapálit chanukové svíčky!

Prohlídka: Klausová synagoga, Staronová synagoga
Více o nedělních dílnách na www.jewishmuseum.cz/vkc                                         Jednotné vstupné 50 Kč

	Není-li uvedeno jinak, činí vstupné na jednotlivé programy 30 Kč. Sál je přístupný vždy 20 minut před zahájením programu. Po začátku koncertu nebo 15 minut po začátku jiného programu není vstup do VKC povolen. Změna programu vyhrazena. Doporučujeme sledovat aktuální informace na www.jewishmuseum.cz/vkc.


Výstava v prostorách VKC: Jana Dubová: NEZAPOMENU...Výstava je otevřena do 23. prosince po–čt 10–15, pá 10–12, během večerních programů a po domluvě.
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